

**MAGYARSÁGÉRT ÉS
HALADÁSÉRT**

**Előfizetési ár helyben
házhoz borítva,
vidékre postán küldve**
Egész évre 19.50 P
Fél évre 9.50 P
Negyed évre 4.50 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kátetemplom-utca
Telefonszám: 141.

Bel- és külpolitika

Bethlen István gróf három beszéde

Bethlen István gróf esztendőnkön három ízben tett politikai nyilatkozatot, amelyek az egységes párt tagjaira azt a benyomást tették, hogy a volt miniszterelnök újból bele kíván kapcsolódni a politikai életbe.

Első beszédében Kaposvár díszpolgári oklevelét köszönte meg és azon meggyőződésének adott kifejezést, hogy helyes volt az a tízéves politika, amelyet folytatott s az ellene irányuló támadások mögött szinte nem annyira az igazságnak és meggyőződésnek az ereje rejlik, mint elsősorban az a félelem, hogy hátha visszatérhet az a férfi, aki 10 évig viselte az ország gondját. Második beszédét az egységes-párt értekezletén, a harmadikat a pártvesorán mondta el. Utóbbiban ösztönzésre buzdította az egységes-pártot: „Ha egyik-másik kérdésben nem értünk egyet, — mondotta — ülünk össze, vitassuk meg, de ne hátmögött tárgyaljunk és ne egymás ellen. Ebben a munkában részvesztek és akár mint egyszerű közkatona, akár mint vezér, ott leszek a gáton”.

Rubinek István lemondott az egységespárt alelnökségéről

Rubinek István, aki ellen *Kasnya Béla* a képviselőház szerdai ülésén súlyos összeférhetlenségi vádat terjesztett elő, bejelentette, hogy az egységespárt ügyvezető-elnöki tisztéről lemond. Úgytét az összeférhetlenségi bizottság kedden délelben fogja tárgyalni.

Kína visszautasította Japán ultimátumát

Az egész világon feszült érdeklődéssel kísért japán—kínai fegyverszüneti tárgyalások nem vezettek eredményre. A kínai és japán haderők parancsnokai nemzetközi területen folytatott a tárgyalásokat, amelyek azonban azzal véződtek, hogy a kínai megbízottak kereken visszautasították Japán feltételeit. Japán valószínűleg még a mai nap folyamán megkezdí a hadműveleteket és Shanghai körül szombatra várják a döntő ütközést.

A helyzetet Anglia és Amerika aggodalommal figyelik.

50 fővel szaporodott január hóban Kecskemét lakossága

Népzmolgalmi adatok január hóról

Születések. Az 1932. évi január hóban élve született 86 fiú- és 77 leány-gyermek, összesen 163 lélek. Vallásfelekezetre nézve: rkath.: 69 fiú és 62 leány, összesen 131. ref. 16 fiú és 14 leány, összesen 30, egy görögkeleti fiú, egy görögkatholikus leány. Halvaszületés 8, törvénytelen 21 volt.

Halalozás. F. évi január hóban elhalt 62 férfi és 51 nő, összesen 113 egyén. Vallásfelekezetre nézve 78 rk., 25 ref., 4 ág. h. ev., 4 izr., 2 görögkeleti. Korra nézve 1 éven aluli 26, 1—10 éves korig 9, 10—20-ig 8, 20—30-ig 5, 30—40-ig 12, 40—50-ig 9, 50—60-ig 9, 60—80-ig 29, 80—100-ig 8. Ezek között törvénytelen 10 volt.

Az elmúlt hó folyamán hét erőszakos haláleset fordult elő és pedig egy 31 éves férfi nyak szűrt sérülése, egy 58 éves asszony szívinfarctus, heveny alkoholemberzés, kihiülés, egy 50 éves férfi önkasztás-fulladás, egy 34 éves férfi önkasztás-fulladás, egy 20 éves fiatal ember koponya-alapi törés, egy egyéves leányka égési sérülése, szívnevelés következtében.

Bejelentett rágalys betegségek: vörheny 11, kanyaró 2, bárányhimlő 3, számarhurut 2, vérhas 1, haláleset nélkül, diphtheria 12, egy halálalzással. — Fertőtlenítés beteltréte 25, külterületen 11, összesen 36 háznál történt. Közélapra rendelés 1875 esetben fordult elő a tiszti orvosi hivatalban.

Hat influenzás beteg fekszik az Izsáki-uti kórházban

Az Izsáki-uti kórházba tegnap két influenzás esélőlyant szállítottak be. Az egyik leány állapota súlyos, mivel előrehaladt szövődmenyes influenzaja van.

Ma délelőtt egy 71 éves háztartási alkalmazottat

vettek ápolás alá a kórházban. Az idős asszony influenza beteg s így a kórházban ápolott influenzás betegek száma hat. Állapotuk gondos ápolást igényel, de nem aggasztó.

Három kislány majdnem bentégett ma reggel egy Váci-hegyi nyomorúságos lakásban

A szomszédok rájuk törték az ajtót és kimentték őket, a legkisebb leányka haldolk

Borzalmas szerencsétlenség színhelye volt ma reggel a Váci-hegy 32. szám alatti ház egyik nyomorúságos lakása.

A szomszédok a reggeli órákban arra lettek figyelmesek, hogy *Szebelédi István* napzamos lakásának ablakán sűrű gomolygában tuduk ki a füst. Ijedten figyeltek fel a különös jelenségre annál is inkább, mert tudták, hogy a lakásban a szülők távollétében csak a három kislányka tartózkodik, akik közül a legidősebb hat, a legkisebb pedig mindössze két esztendő. Néhány pillanattal később hangos nyöszörgést hallottak a szobából és gondolkodás nélkül betörték az ajtót.

A szobában szörnyű állapotban találták a három ártatlan gyermeket. Majdnem teljesen meztelenül, egymás mellett feküdtek a precis-

szerű, ágnak nevezett szegényes deszkatákolmányon és közülük már csak a legidősebb volt eszméletlenül, az is csak félig. Az egész szobát ellepő hatalmas őrsten fájdalmasan nyöszörgött, kis testvérei azonban eszméletlenül fuldokoltak a füstben. Pillanatok alatt szabad tevére vették őket és a két idősebb gyermek rövidesen teljesen magához is tért, a legkisebb azonban renklvívi súlyos füstmérgeztést kapott, úgytét a délelőtti órákban már haldolkolt.

A füstöt az okozta, hogy ismeretlen módon meggyulladt a szülők ágya. A rendőrség az értesítés után nyomban kivonult és megindította a nyomozást abban az irányban, hogy a szerencsétlen apróságok szomorú balesetért terhel-e valakit a gondatlanság vádja.

Másfélvi börtönre ítélték a tolvaj postaalitstet

Kovács János végigzokogta a tárgyalást
A bíróság a büntetés kiszabásánál több enyhítő körülményt talált

A törvényszék Páthy-tanácsa ma hatalmas érdeklődés mellett tárgyalta *Kovács János* postaszolgának, az 51 ezer pengős postatolvajnak érdekes bűnügyét. A nagy érdeklődéssel vált tárgyalásra fél 11 óra felé került a sor, amikor egy szuronyos fogházor a bíróság elé állított a fogházban meghízott, egészséges arcúnt nyert, polgári ruhába öltözött postaalitstet. Az ügyészség Kovács Jánost, aki 1904 május 6-án született, lopás büntetéért vádolja, mert a múlt év december 13-án éjjel 4 és 5 óra között, mint közhivatalnok, ennek a minőségének felhasználásával a posta rovatoló helyiségéből 51.000 pengőt tartalmazó 11 pénzeslevelet, két függőt és két brilliánsgyűrűt egy zsákban elloptott.

— Bűnösnek érzi magát? — teszi fel *Páthy Sándor* elnök az első kérdést a kisegítő postszolgához, aki nyomban a kérdés után sirásra fakad és alig lehet érteni a szavát, amikor feleli:

— Bűnösnek érzem magam. Tessék megengedni, hogy az előzményeket is elmondjam. 1929 november 1-én jöttem Félégyházaól a kecskeméti postához. Mindjárt nagy megaláztatásban részesültem egy tisztviselőtől, ami miatt panaszra mentem az igazgató úrhoz és lemondtam állásomról. Az igazgató úr lebeszért arról és én dolgoztam szorgalmasan tovább. Édesanyámnak panaszkodtam, hogy most érzem csak igazán az iskola hiányát. Nővéremtől kaptam 400 pengőt tanulásra, ezt havonként förtlesztetem. Az igazgató úrnak mondtam, hogy legalább négy polgári szeretnék s az igazgató úr megígérte támogatását. Én tanultam szorgalmasan. 26 pengőt fiztettem a tanárnak a külön órákért, kórházba került az apám, ez is pénzbe került, de én tanultam

éjszakákon át. A postán asztalosmunkát is végeztem, mert végzett műasztalossegéd vagyok. Letettem azután a harmadik osztályból a vizsgát, mert két gimnáziumom már volt, csak a német nyelvből hiányzott még a vizsga. Bent a postán csifoltok, hogy „tisztviselő akor lenni” és kollega úrnak szólítottak.

Kovács János szavait alig lehet megérteni a sirástól. Elmondja még, hogy felesége is beteg lett, ő maga is tüdőcsúchuruban megbetegedett és pénz kellett volna. Egy alkalommal egy 20 filléres beszurult a rovatoló zárjába és őt hívták segíteni.

— Ekkor jutott eszembe, — mondja Kovács János — hogy megcsinálom . . .

— Volt adósága? — kérdi most hirtelen az elnök.

— Nem volt. Nagyon spóroltunk a feleségemmel, nagyon sokat nélkülöztünk.

— Nem gondolja, hogy így még jobban súlyosbította helyzetét?

— Csak a célt néztem, hogy ne gúnyghossanak többé és tanulhassak a pénzen.

Elmondja azután, hogy nagyon egyszerű volt a rovatoló zárja és emlékezetből csinált hozzá kulcsot. A bűncselekmény elkövetésének éjjelen három óraker ment be a szegedi vonatól a postára. Háromnegyed 5 óraker Grehm-on alitst biciklijén indult kifelé a tiszai vonathoz és amikor a posta udvarán kilépett, visszamászott az illemhely ablakán keresztül a posta épületébe, a folyosón keresztül bejutott a rovatoló helyiségbe, ennek ajtaját magára zárta, a nála levő kulcsokkal felnyitotta a dróthálózat és a vaskazettát, majd egy zsákba helyőmőszölte a különböző pénzesomogokat és érték tárgyakat.

— Egy csomagba — mondja — 20 pengő

HANGOS MOZI

Pénteken, szombaton 1/4 és 1/49, vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor. Szenzációs ujdonság!

3 ABLAK KELET FELÉ..

Hangos **kémdráma** a világháborúból 9 felvonásban

Ezenkívül 2 szenzációs hangos VARIETÉ-ATTRAKCIÓ

szokott lenni és körülbelül 9—10 ilyen csomag volt.

— Hát nem akarta mind ellopni? — kérdi az elnök.

— Nem. Csak 180—200 pengőre volt szükségem. Nem vihettek haza a pénzt, mert a feleségem nem tűrte volna otthon. Ezért dugtam el a Kioszk mellett, amely helyet előre kiszemeltem magamnak. A csomagokat később vissza akartam juttatni a postára.

— Minek csinálta?

— A sok éjszakai, a sok nélkülözés és a sok csapás nagy próbára tett.

— Látja, így még nagyobb csapással tetézte a sorscsapásokat. Ha nem tudják meg, hogy maga a tolvaj, maga eltűrt volna, hogy postárait gyűjtse átálltanul?

— Amikor megtudtam, hogy Jóé tiszt úr és a többiek is tolvaj, mindjárt elvállaltam.

Ezzel véget is ér a postatolvaj kihallgatása. Most Jóé Ferenc az ártatlanul meghurcolt postatiszt áll a bíróság elé és hőszépséggel elmondja a lopás és felfedezésének történetét. *Gyűjtje mindjárt elején Kovács Jánosra irándult*, mert túlhosszan elmaradt a vasútnál.

Harcosa bírót: Igaz-e, hogy gyűnyölték ezt a Kovács János?

Jóé postatiszt: Mi, tisztviselők sohasem. Az altszék azonban okoskodónak tartották és nem szerették, hogy tanul. Velünk szemben tiszteletlen volt.

Hasonlóan a lopás történetét beszéli el *Gréhmann Boldizsár* postatiszt is, aki szintén tudott a gyűnyölődésekről. *Kiss Erzsébet* takarított, aki a lopás felfedezése és aki felfedező vallomásaért a pénzt megtaláló *Kovács M.* Gyula hadirokkanttal együtt jutalomban részesült, azt mondja, hogy Kovács János iskoláit nagyra tartotta és ezt társai néha szemére vetették.

Augner Rezső dr. védő bizonyítás-kiegészítési kérelmet terjeszt elő ezután. Kéri kihallgatni *Dús Lajos* postaigazgatót és kéri Kovács János elmeállapotának megvizsgálását. Szerinte a postatiszt terheltségből származó, apja iszákos volt, ennek következtében idegbeteg lett, hona testvére pedig 1918-ban a vonat elé vetette magát. Korlátolt elmeállapotra mutat az a körülmény is, ahogy a lopás végezté után és ahogyan a pénzt elrejtette.

A bíróság az elmeállapotra vonatkozó kérelmet elutasította, ellenben elrendelte a postaigazgató kihallgatását.

A postaigazgató először is elmondja, hogy a postát a vizsgálati költségek címén ért 175 pengő kár megfizetését kéri, majd azt vallja, hogy Kovács János intelligenciájának embernek látszott és nem vádolt a többi altszék sorába, akik még nem rendelkeztek annyi képességgel, mint ő. Egyszer Kovács János azt a kijelentést tette, hogy „itt baromi munkát végezek az altszék”, amiért jegyzőkönyvileg kihallgatták. Mondotta neki ekkor, hogy „nem jól választotta meg a pályáját, mert jól képzett iparos és a felesége sem fog bevágni ebbe a társaságba”. Kovács János erre megnyugodott és lemondott állásáról, egy óra mulva azonban jelentkezett, hogy megmondta a dolgot, Kovács János *készséges, szolgálatkés* volt és értelmi képessége révén főnyelven érezte magát a többiek felett. Amint rábáztak, elvégezte. Feleltesével szemben tisztelettudó volt.

A védő kérdi meg a postaigazgatót, hogy szabályszerű eljárás-e az, hogy Kovács János egyedül vitte ki a postát a tiszgáji vonat? A postaigazgató azt feleli, hogy ez nem volt teljesen szabályszerű. Azt is elmondja, hogy az építkezés alkalmával kifogásolta, hogy az

ablakokon nincsen vasrács és az utcára vasredőny. Az igazgatóságon azonban azt a választ adták, hogy „ott van a rendőrség, annak kötelessége a biztosítás”.

A perbeszédnek következtek ezután. *Dezso Sándor* dr. ügyész súlyos büntetést kér különösen azért, mert Kovács János magatartása ártatlan embereket hurcolt meg igen súlyosan. **Augner Rezső** dr. ügyvéd védőbeszéde alatt Kovács János ímért keserves sírásra fakad és nem veszi le szemét a földön kiszemelt azon pontról, ahova az egész tárgyalás alatt nézett. Arcát kezébe temelve, hangosan zokog, amikor védője azt mondja, hogy rendkívül szerelmes természetű ember, aki *követte feleségének azt az óhaját, hogy úr legyen belőle*. Enyhítő körülményeként írja a védő betudni a büntetésbe, hogy büntetlen előéletű, töredelmes beismerést tett és a kár megtérült. Enyhítő körülmény a védő szerint még a laza ellen-

őrzés és hogy egyedül engedték ki értékekkel a hajnali vonatba. Végül kijelentette a védő, hogy Kovács János tüdőbeteg és a hosszú fogás életveszélyes lehet rá nézve.

Az utolsó szó jogán Kovács ezt mondotta: — Mikor letartóztattak, szegény kis feleségem egyedül maradt, a szülei hazavitték és nem lehetne értesíteni őt az én sorsomról? Nagyságos elnök úr, ha lehet, enyhé büntetést kérek.

Kovács János azt az öt percet, ami alatt a bíróság ítéletet hozott, hangos zokogások között, láthatóan nagy izgalomban töltötte el. A bíróság a vád szerint mondogta ki bűnösnek és az enyhítő körülmények beszámításával másfél évi börtönbüntetésre ítélt. Kovács János megnyugodott az ítéletben, az ügyész súlyosbításért fellebbezett. A postatiszt még szabadlábra helyezését sem kérte és kijelentette, hogy megkezdte büntetésének kitöltését.

Véres összeütközés a pacsai országos vásáron

Az összeütközésnek két halálos áldozata és három sebesültje van

A Zala-megyei Pacsa községben esütőtörökön megtartott országos vásárra *Fiala Jenő* zalaegerszegi állampolgári tiszt két zalaszentihályi gazdának hét darab állattal hajította fel, hogy azokat a vásáron adó fejében eladják. Az adótsízt három csendőrkérte. Az állatok hét hajásár terrel a vásárra. Amikor a vásártérhez értek, az állatok tulajdonosi elkerekedten visszakövetelték állataikat. Az összeverekedt tömeg az állataikat visszakövetelő gazdák pártjára állott és szorongatni kezdte az adótsízt, aki erre elengedte az állatokat. A felzúgott tömeg később támadólag lépett fel a tisztviselővel, a hajásárokkal, majd a

csendőrökkel szemben is. A több mint ezer főre szaporodott tömeget a csendőrök nem tudták szétoszlatni és mikor maguk a csendőrök is szorongatni helyezte kerültek, a fegyverüket használták. A sorúzt két embert megölt, többeket megsebesített. A szigorú vizsgálat folyamatban van annak megállapítására, hogy kinek az igaztás ideje elő a tragikusvégü összeütközést.

A képviselőház esütőtörői ülésén *Farkas Tihor* független kiszánda-képviselő tette szóvá a rendkívül sajnálatos eseményt, ma pedig valósínűleg *Góll* Gaszton kér engedélyt a pacsai eseményekkel kapcsolatban elmondandó sürgős interpellációra.

„Amíg a termelésben a leggyengébbnek nincs meg a minimuma, addig a leghatalmasabbnak nem lehet jogosultsága a jólétre“

Magyar Pál előadása a Kereskedői Kaszinó disztermét megtöltött figyelem-hallgatóság előtt tartotta meg esütőtörökön este előadását *Magyar Pál* országgyűlési képviselő a jövő kapitalizmusáról. Az érdekes és időszerű előadás gondolatmenetét az alábbiakban rögzítettük meg:

Idegenk feszültségét át érezzük a gazdasági válság elmélyülését. Üdít és fölemelő lenne az optimizmus megállapítása, de ehelyett teljes komolysággal vizsgálni kell a kialakulás lehetőségeit. Minden megéri az idők súlyát, hiszen hiába vannak meg Kecskemétnek is a maga értékes természeti adottságai, a válság nem kerülte el ezt az Isten-áldotta környéket sem.

A pálság legrettenesebb, legnyomasztóbb tünete az, hogy a képesség, tudás, akarat és munkakészség nem elegendő a polgári, az emberi megélhetés biztosítására s éppen azért érthető, ha felvetődik e kérdés: mi a kapitalista termelési rend sorsa. Sokan meghúzzák felette a vészharangot is.

A kapitalista termelés nem élte még ki magát; helyes alkalmazás mellett megélhetést nyújt. Lendítő ereje az egyéni kezdeményezés. Válságát az okozza, hogy nem természetes intenció érvényesülnie a termelésben, hanem a világháború kitérőre óta politika szántja át határait.

A termelésre kedvező atmoszféra rövidesen bekövetkezik a s kapitalizmus továbbra is betöltheti rendeltetését. Ennek feltétele a magántulajdon szentsége és a haszonra való törekvés, de elengedhetetlen föltétel a termelés

jövő kapitalizmusáról

erkölcsi alapja is. *Nem lehet kizárólagos szempont a haszon elve*. A jövő kapitalizmusa nem létezhetik szem elől az erkölcsi intést: a termelésben nincs jogosultsága a jólétre a leghatalmasabbnak sem eddig, amíg a leggyengébbnek nincs meg a minimuma. A fogyasztó megtartását a hasznal megelőzően kell figyelembe venni a termelési kalkulációnál. *Fokozott szolidaritásra van szükség a gazdasági élet egészében*. A termelési és társadalmi rend életképességét éppen a szociális belátás mennyisége határozza meg.

A kapitalizmusnak erkölcsi tartalommal való megújítása nélkül kilátástalan a fiatalsg elhelyezkedése és jövődjéje. Az önzést, a kapitalizmus sallangját, ki kell ölni a társadalom életéből, hogy bizalmat és életkedvet adhassunk. Ideálók és elképzelések nélkül nem juthatunk előbbre.

A mélyen szántó, tartalmas előadást az őszinte meggyőződés heve, hit és bizalom fűtötte át s ezzel alkalmassá lett arra, hogy a hallgatóságot magasabb etikai belátásra emelje. Széles horizontú tájékozottság, elfogulatlanság és céltudatosság voltak legszárdrabb pillérei Magyar Pál logikus fölépített, a technikai haladással számotvető, de a humanummal is összhangba hozott rendszerének.

Az illusztrus előadót *Hajnöcny* Iván dr. közszóltötte, az előadásért *Kecskeméti Mihály* mondott köszönetet. Az este megrendezésének gondos és figyelmes munkáját a felsőkerekedelmi iskolát végezték szövetségére.

HIREK

1932 február 20. Szombat. Katholikus: Aladár pk. — Protestáns: Almos. — Izraelita: 5692 Adar 13. S. Thezave. — Nap kel 7 órakor, nyugszik 17 óra 29 perckor. — Hold kel 16 óra 45 perckor, nyugszik 6 óra 28 perckor.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Az időjárásban egyelőre változás nem várható. Holnap valószínűleg nyugati légáramlás, enyhülés, felhősödés.

A gyógyszerárak közül február hónapban Katona Zsigmond (Pattlyány-utca) és Kemény és Dömötör (Rákóczi-út) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgáltat.

A város kórházainak és szociális intézményeinek forgalma január hónapban

A város kórházainak december hóról visszamaradt 87 férfi és 92 nő, összesen 179 beteg. Január hónapban felvettek 128 férfit és 185 nőt, összesen 311 beteget s így az összes ápolottak száma 490 volt. Ezek közül gyógyult 69 férfi és 122 nő, összesen 191, javult 39 férfi és 49 nő, összesen 88, gyógyulatlannal távozott 2 férfi és 4 nő, összesen 6; meghalt 15 férfi és 11 nő, összesen 26, visszamaradt 88 férfi és 91 nő, összesen 179 beteg. Az elmebetegséggel ápolottak száma ezek között 10 volt.

A városi szegényházban január hónapban 94 férfi és 53 nő, összesen 147 bentlakó volt. Ezek közül kórházi élelmezést kapott 6 egyén. Magaviseleltük kifogástalan, élelmezésük ellen panasz nem merült fel.

A **lábbetegesedő intézetben** 536 kezelt volt január hónapban. Ezek közül vizsgálatban és ingyen gyógyszerellátásban 426 beteg részesült. Kvarc-fénykezelést 110 esetben alkalmaztak. Lakáslátogatás 184 betegnél történt.

Az **anya- és csecsemőközház intézetben** január hó folyamán orvosi tanácsadásban részesült 42 terhes nő, 235 csecsemő, 143 kisdéd. A védőnők 48 terhes nő, 119 gyermekgyógyás, 588 csecsemőt, 465 kisdédet látogattak meg.

— **A kormányzó influenzában megbetegedett.** Horthy Miklós kormányzó enyhe influenzában megbetegedett. Orvosa tanácsára az ágynát őrzi. Hőmérséklete az esti órákban 38 fok.

— **Újságírói fakultás a sztabuli egyetemén.** A sztabuli egyetem újságírói fakultást alapított, amely április 1-én kezd meg működését. Az egyetem újságírói fakultásán doktorálni lehet zsrnalistikából.

— **Ismét feltűnt a tanár úr.** Strohschneider Artur testnevelési főiskolai tanár a szigorú időjárás ellenére megörvendeztetni az egyes városok lakóit, hogy jóvedelméből valamit juttasson az inség enyhítésére is. Szombaton Sopronban szerepel és bemutatja a drótkötélen való biciklizést is.

— **Sakkszimulán az Iparegyesületben.** A kecskeméti Iparegyesület keretében vasárnap alakult meg a sakkosztály Raskó Ferenc vezetésével. Az új sakkgyesület rendes heti összejöveteleit csütörtökön este tartja. Ma, pénteken Raskó Ferenc egyidejű szimuláns játszik az Iparegyesületnek sakkot kedvelő tagjaival. A vezetését kéri a szimulánsok részvételni számdokozókat, hogy sakktabláikat feltétlenül szíveskedjenek magukkal hozni.

— **Tréningmunkács.** A KAC vasárnap délután 3 órakor tréningmunkácsot tart amikor az I. csapat játszik a KSC-vel megerősítést. Elcsapatban szerepelni fog több új játékos.

— **Barbadostól Jamaikáig mindenütt érnekező Góndillőre eserkészek.** A jamboreera egyre folynak a jelentések és az érdeklődések. Jelenleg, hogy a Magyar Cserkészszövetség kapott már jelentést Barbadostól (Nyugatindia) és Jamaikáról is. Természetesen a Barbados és Jamaika között elterülő egész világhoz is egyre jönnek jelentések szép számmal. Bár mindennél nyomasztó a gazdasági helyzet, mégis az eddigi jelentések szerint Angliából és gyarmataiból 2500-an, Japánból 20-an, Szíamból 15-en, Ausztriából 1000-an, Jugoszláviából 300-an, Svédországból 500-an, Finnországból 200-an, Luxemburgból 50-en, Hollandiából 100-an jelentették be már eddig is részvételüket. Természetesen ez még csak előzetes jelentkezés, éppen ezért hiányzanak még a többi államok, amelyek mind jelentékeny számú kiküldöttel képviseltetik magukat a jamboreen.

Kegyetlen gyilkosság a „fattyú” miatt

Öt évi fegyházra ítélték a mostoha apát

Áldatlan családi élet sötét képét festette meg a bíróság mai tárgyalása, melyen Maródi György 53 éves újkécskei napszámos adott számot azért, mert mostoha fiát, a 22 éves Hataoni Bélát több fejszevesséssel megölte.

Maródi György 22 évvel ezelőtt nősült. Családi élete már kezdetől fogva pokol volt, mert az asszony fattyút hozott a házhoz. A házasságból 7 gyermek született, de nem volt olyan csendő, hogy az asszony el ne hagyta volna fejét. A veszekedés mindig Hatvani Béla miatt tört ki, aki, amikor felnőtt, dologkerülő, durva suhanc lett. Nem dolgozott, egész napokon át hevert az ágyon és amikor ezért felelősségre vették, megverte mostohaapját. A bíróság is többször elítélte a gonosz fiút.

Múlt év november 2-án a déli órákban az öreg Maródi felszította a henylő fiút, hogy álljon munkába. Ez azonban továbbra is fekeve maradt az ágyon és a munka iránt érzelt megvetését apja felé irányított ezen egyetlen szöval fejezte ki: „kuss!”

Az öreg embert erre előlötté a méreg. Fel-

kapta a közelben levő fejszét és addig ütötte vele mostohafiát fejét, amíg meg nem halt. Azután hóna alá vette a véres fejszét és önként jelentkezett a csendőrségen, ahol letartóztatták.

Maródi György erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetettért a bíróság elé került. A bűbeszéd, tudálékos ember hosszan mondotta el a gyilkosság előzményeit, a fejsze-csapások történézeit azonban csak röviden érintette:

— Nagy kalendárium kellene ahhoz. — mondotta — amibe beleírné, hogy hányszor hagyott el a fiú miatt a feleségem és hányszor vert meg engem ez a fiú. „Akkor” is megvert, mire felvettem a fejszét és „megkínáltam” én is vele...

A bíróság a vád szerint mondotta ki bűnösnek és 5 évi fegyházra ítélte. A bíróság bizonyítottan vette az erős felindulást, de nem tekintette szükségesnek a fejsze használatát. Az ítéletet megfellebbezték.

Ország—Világ

A képviselőház megszavazta a társadalombiztosítási bíráskodásról szóló törvényjavaslatot. — A fűvészek kötelezni akarja az orvosokat, hogy az influenzás megbetegedéseket haladéktalanul jelentsek be. — A nemzetközi cukorbizottság Magyarország ideit cukortermelését 84.100 tonnánban állapította meg. — Csehszlovákia kedvezményt ad a Magyarországra irányított tűzifaszállítmányokra. — A Nemzeti Bank aranyfedezete jelenleg 100 millió pengő. — 1930-ban közel 6000 közüti baleset volt Magyarországon. — A kereskedelemügyi miniszter januáról visszamenően leszállította a győri kéményseprési díjakat. — Székesfehérvárott a városi földhasznabérek jelenlegi hátraleka 152 ezer pengő.

Az Angol Bank 1 százalékkal, a svéd és norvég jegybank fél százalékkal mérsékelte a kamatlabát.

Szerelmi bánatában marólógot ivott egy 17 éves nagykőrösi cselédlány

Súlyos állapotban szállították be az Izsáki-úti kórházba egy 17 éves nagykőrösi háztartási alkalmazottat. A lányt elsősegélyben részesítették, mely után elmondotta, hogy a kora reggeli órákban szerelmi bánatában nagymennyiségű marólógot ivott.

Megmondatlan tettét későn vették észre. Az orvosi segély azonban valószínűleg megmenti az életnek.

Az ittas favágót megráptá a láncrakötött kutya

Tegnap délután vörz kézzel szállították be a kórházba Barta János 52 éves favágót. A favágó az egyik Zsinór-utcai kereskedő udvarán vágta a fát s munka közben becsipett. Ittas fővel odament a láncrakötött kutyaóhoz és uszítani kezdte. A kutya hirtelen ráugrott és ledöntötte a földre. A ház lakói csak nagynehezen tudták megszabadítani a favágót a kutyától, mely letépte róla a ruhát és súlyosan megráptá mindkét kezét.

A kórházban bekötötték 8 nap alatt gyógyuló sebeit és hazabocsátották. A sérülést bejelentették az elsőfokú állategészségügyi hatóságnak is a kutya megvizsgálása végett.

— **KOKSZ,** valódi gázgyári, legelősebban — ROSENBAUMNAL. 3508

A HONsz közgyűlése

A Hadirokkantak, Hadiőrzvények és Hadiárvak Országos Nemzeti Szövetsége kecskeméti csoportja 1932. évi március hó 6-án délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén 1932. évi március 13-án délután fél 3 órakor tartja évi rendes közgyűlést a városi Vigadóban.

Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Ügyvezető igazgató évi jelentése. 3. Pénztári jelentés és a felvetvény megadása. 4. Indítványok.

A közgyűlésen csak azon indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés napját megelőzően 8 nappal beérkeznek. A közgyűlésen csak azok gyakorolhatják jogukat, akik a belépési nyilatkozatot aláírták s tagsági hátralekük nines.

Kecskemét, 1932. febr. 18.

Az elnökség.

— **A Bodor Zsuzsánna Ref. Leányotthon** felügyelőbizottságának megalakulása és első gyűlése febr. hó 29-én, hétfőn lesz. Ugyanakkor számol be az építő- és szervezőbizottság munkájáról és megalkul az igazgatóság, mely a közvetlen felügyelettel gyakorló szerv.

— **Magyar Sport Pantheonja** címmel a mult csendő folyamán több kötetből álló, nagyrétkü könyvtudomságra gyűjtött előzetéseket Kecskeméten az egyik budapesti nyomdávalallat megbízottja. A könyv kiadója most ezúton kéri művelőket, akik annak idején a Magyar Sport Pantheonjára előfizettek, hogy saját érdekében mielő előbb jeljenek érintkezésbe Székes-Emllet (Kéttelnyom-köz).

— **A jogászbál felülízetési nyújtásából** révedésből kiharadtak az alábbi tételek: vitéz Révész Bence dr. 20 pengő, Daróczy János 10 pengő, Szivós József dr. 5 pengő.

— **A KIE bérbeadja a Seless-féle házat és akciót indít a terhek törlesztésére.** Megemlékeztünk róla, hogy a KIE-t a Seless-féle ház öröklése bizonyos megrtelészek miatt nehéz helyzetbe állította. A KIE választmányja legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az egyesületi célnak igen megfelelő házat a terhek ellenére, — melyeket időközben sikerült enyhíteni, — átveszi, bérbeadja s a terhek törlesztésére nagyszabású mozgalmat indít. A vezetéség a ház javára havi megajánlások gyűjt, az ifjúság barátait felkéri, hogy adományokkal, névnapmegajánlásokkal, stb. járuljanak a nemes ügy támogatásához.

— **Tanuljunk világnyelveket.** Előfizetőink számára a Rose-nyelvskola 20 szalélek kedvezményt ad. Beiratkozás kiadóhivatallunkban bármikor vagy minden vasárnap délután 3-tól 5-ig, ügyszintén tanítás is a jogakadémia 4. sz. tantermében. 22



Egy önképrőkorban

sem hiányozhat a rádió, mely kultúrát és szórakozást nyújt mindenkinek. A háromlámás 7033-as hangszórós Orion rádió bármely skaziteltében beszerezhető.

Gyártja Orion Izzólámpagyár

MÉCS LÁSZLÓ szavaló estje a MANSz rendezésében

a Tisza István-reálgimnázium dísztermében február 22-én, hétfőn d. u. 6 órakor. Közreműködnek dr. Jobbágy Anna, Vásárhelyi Zoltán, Vásárhelyi Zoltánné. Belépőjegy 1.50 P. Meghívót nem küldünk. 406

A mai hetipiac

A zöldségpiacra 25 mázsa káposztát hoztak fel. Árak: kalaráb 10, zeller 24—32, spenót 30, kelkáposzta 20—26, vörösrépa 10, sárgarépa 7. vörös hagyma 40, fokhagyma 80—100, törött paprika 300—500, gyöckér esomája 5—10 fillér.

A húspiac árai: marhahús 80—110, borjánhús 120—240, növendék-marha 80—100, birka 100—120, bárány 140—160, sertés 120—140, sertésfej, láb 100—120, zsirszalonna 130—140, sószalonna 170—200, lóhús 60—64 fillér kilónként.

A baromfi árai: csirke 2—5, tyúk 3.50—5, kacs 150—170, hal 80—300 fillér kilónként elősúlyban, tojás darabja 8 fillér.

Az itéspiac árai: tarhonya 40—15, lél-benes 35—40, szemes baba 30—60, mák 70—80, köleskása 20—25 fillér literként.

A tejpiac árai: tej 16—18, tejfel 80—100 fillér literként, tehenőtörő 40—45, tehénsajt 100—120, juhsajt 140—150, vaj 240—260 fillér kilónként.

A gabonapiacra 12 koci gabonát, 15 koci répát, 205 koca túzifát hoztak fel. Mind elkelt. Árak: tiszabúza és rozs 12, árpa 17, szemes tengeri 15—15.20, répa 1.70—1.80, túzifa 2.30—3.60 pengő mázsánként.

Az állatpiacra felhajtottak 1 marhát, 11 borjút, 25 birkát, 70 bárányt, 96 kövér sertést, 110 sovány sertést. Elkelt 11 borjú, 18 birka, 65 bárány, 80 kövér sertés, 50 sovány sertés. Árak: borjú 55—78, birka 40—50, bárány 48—56, kövér sertés 60—86 fillér kilónként elősúlyban. Sovány sertés párja: vasszásti 6—10, 3 hónapos 14—17, 6 hónapos 25—30, 9 hónapos 34—40, egyéves 45—55 pengő.

Csaló a szikrai Hangya-üzletben. A közelmúlt napokban egy napzámos jelent meg a szikrai Hangya-üzletben azzal, hogy Muraközgy Dezső lakylekői szölobirtokos részére, annak megbízásából hitelen fűszerárúkat akar vásárolni. Az üzlet vezetője kiszolgáltatta a kívánt árúkezeket, azonban el a gyantapérral és öccsét a vásárló után küldötte. Kiderült, hogy a vásárlónak semmi köze sincs állítólagos megbízójához és egyszerűen csalást akar elkövetni. Mikor az üzletvezető testvére felelősségre akarta vonni, fejéért rágeddott. A lakylekői csendőrok a család Kacsú József napzámos személyében leleplezték. Megindult ellene az eljárás.

A fontosabb országok jegybankjainak aranykészlete: Aranykészlet millió dollárban 1931. dec. végén (zárjében 1930. nov. végén): Egyesült Államok 2987.56 (3024.97), Franciaország 2730.50 (2036.32), Anglia 589.02 (766.84), Spanyolország 433.80 (474.25), Svájc 453.10 (129.66), Hollandia 356.30 (171.29), Belgium 355.— (180.35), Japán 250.— (408.80), Olaszország 296.10 (278.72), Németország 234.30 (519.30), Lengyelország 67.38 (63.05), Svédország 55.18 (64.73), Románia 53.80 (55.48), Csehszlovákia 48.86 (45.82), Norvégia 41.62 (39.25), Dánia 38.61 (46.12), Jugoszlávia 30.79 (18.98), Ausztria 26.67 (30.16), Magyarország 17.83 (28.45), Görögország 11.28 (6.85), Bulgária 10.91 (10.42), Finnország 7.65 (7.61).

Hétfőn nagy rumba-est a színházban Érkező László fellépével

Házasságok. Bálint Lajos ref. csizmadiaségéd és G. Marton Erzsébet rk. (Tóth József és G. Marton Pál.) — Zilahi József rk. kisbirtokos és Mak Terézia rk. (Orosz Mihály és Holló Miklós.) — Szalkai László ref. kisbirtokos és Jenei Sára ref. (Domján Mihály és Poór Sándor.) — Szabó István ref. fm. és Kurdi Borbála g. kath. (Barányi Ferenc és Dajka József.) — Fejős Ferenc ref. lakatossegéd és Gubacs Ilona ref. (Szinyai Sándor és Dubez Mihály).

PEHELYMENTES, TISZTA, MOSOTT

RONGYOT

VESZÜNK. * RÉSZVÉNY-NYOMDA.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Ma, pénteken köz-kívánatra rendkívüli olesó helyárrakkal tüzte műsorra az igazgatóság a

Ballerina-1.

a szezon egyik legsikerültebb és legszebb operettjét. *Somogyi Emmi, Lendvay B., Öldödy Zs., Unger, Sarlay, Mátyray, Hetényi és Derék* alakításával a jobb-nál-jobb szerepekben. Aki még nem látta, ma okvetlen nézze meg ezt a remek operettet, mert ez idényben többször már nem kerül színre.

Szombaton délután 4 órakor

ifjúsági előadásban

kerül színre a Nemzeti Színház állandó, nagyszerű műsordarabja, a

Császár és komédiás.

A női főszerepben *Horányi Valli*, mint vendég lép fel mellette *Dolgos Ida, Unger, Derék, Miklós, Aladár, Sarlay, Mátyray* és *Hetényi* jutottal, gyönyörű feladatokhoz.

Szombaton este a

Pillangó

van műsoron, ez a remek revü-operett, amelynek legutolsó előadásán tett nézetőrt tapsolt és lelkesedett a darabon, az operettgyűtes kifogástalan ítétekén.

Vasárnap d. u. igen olesó helyárrakkal *Pillangó*.

Vasárnap este rendszeresíti az igazgatóság a délutáni olesó helyárrakat. Ez alkalommal még premierrel is kedveskedik a vasárnap közönségnek. *Hungady Sándor* remek, mulattató, pikáns vígjátékát, a

Juliusi éjszakát

hozza színre, *Somogyi Emmi, Miklós Klári, Dolgos Ida, Unger, Sarlay, Nádassy, Miklós, Sándor, Derék* és *Hetényi* főszereplésével.

Heti műsor:

Péntek: BALLERINA. Operett. Olesó helyárrakkal. Szombat délután: CSÁSZÁR ÉS KOMÉDIÁS. Dráma. Ifjúsági előadás.

Szombat este: PILLANGÓ. Operett. B) bérlet. Vasárnap délután: PILLANGÓ. Operett. Olesó helyárrakkal.

Vasárnap este: JULIUSI ÉJSZAKA. Vigjáték. Csak felnötteknek. Olesó helyárrakkal.

Hétfő: RUMBA-EST. Kedd: CSÁSZÁR ÉS KOMÉDIÁS. Dráma. A) és B) bérlet. Szerda: CIGÁNYSZERLELEM. Operett. Bérletszűnet.

Fontos Budapestre utazók részére!

Szálljon meg a

Merán

szállóban

Berlini tér 7. (nyugatnál)
Budapest legjobb helyen fekvő
modern szállója

Lift, központi fűtés, hideg- és meleg folyóvíz, fürdő, telefonos szobák. Kávéház, étterem.

Szobák 4.50 P-től.
Penzió 8.— P-től.

Egyágyasnál 10%, kétágyasnál 20% engedmény e lap olvasóinak. 551

— Revizió nélkül Magyarország elsorvad, aki Nagymagyarországot akar, az help a Magyar Reviziós Ligába.

A szülő konzerválása fűrészpóban

s más érdekes és tanulságos tapasztalatok, élmények, olvashatók

barsi Leidenfrost Adolf

„Három világrészen keresztül“

című könyvében. A páratlan érdekes-ségű könyv ára 2.20 pengő. A könyv árából befolyó jövedelmet a Tüdővész Ellen Védkező Egyesület javára ajánlotta fel a szerző. **K a p h a t ó** lapunk kiadóhivatalában, Kétemplom-köz

Felelés szerkesztő: Szabó Ámbros dr. Laputalajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hirlaplkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Makulatúra (újságpapír)

olcsón kapható a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában Kétemplom-köz

Levélpapir- és képeslapujdonságok, irodai papírokok, irodai felszerelések, beiró és üzleti könyvek, csomagolópapírok és zsinetek kaphatók a KULTURA könyv- és papirkereskedésben. 516/5

Bütorozott szobát keres a színház igazgatósága. Érdeklődni lehet a színházi irodában.

Eladó vagy kiadó ház. Csáky-utca 4. sz. alatti ház 3 szobás lakással, nagy udvarral, gázdélkádás céljára is kiválóan alkalmas, azonnali kiadó vagy eladó. Érdeklődni lehet este a mozi pénztáránál. 615

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatti kiadó 2 tágas, világos utcai szoba. Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Kiadó és azonnal elfoglalható 2 szoba, könyvház, mellékhelyiségekkel ellátott lakás Munkácsy-utca 22. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott. 65

Zongorabérlet. A Katona József Színház igazgatósága bérebevesz 2 hónapra jóhangú zongorát vagy pianinót.

Kiadó a volt Royal-szállóban, Lechner Ödön-utca 3—5. sz. a két ülézetheység azonnal. Értekezni lehet ugyanott a m. kir. erdőhivatalban. 375

Eladó ház. A Bercesényi-utca 6. szám alatti ház szabadkézből eladó. 20

Kiadó kétszobás lakás, modern fürdőszobával és vízvezetékkel. III. Kápolna-utca 6. sz. 408